
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   27-01-2022    με   αριθμό   2708   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
            κ.  Γ. ΛΟΓΙΑΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει]. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, πραγματοποιήθηκε η συγχώνευση 
του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Ζαρού [στο οποίο είχε αναβαθμιστεί ο ομώνυμος 
Αστυνομικός Σταθμός βάσει του π.δ. 112/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 172)], των Α.Τ. Μοιρών και 
Τυμπακίου, του Τμήματος Ασφάλειας και του Τμήματος Τροχαίας Μοιρών και η δημιουργία 
του αναβαθμισμένου, σε αστυνομικό προσωπικό και μέσα, Α.Τ. Φαιστού, με έδρα και 
δικαιοδοσία αστυνόμευσης τη διοικητική περιφέρεια του ομώνυμου Δήμου, όπου 
περιλαμβάνεται και η διαλαμβανόμενη στην Ερώτηση περιοχή, το οποίο λειτουργεί σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 57 του ως άνω π.δ/τος και ασκεί τις προβλεπόμενες -στο άρθρο 
97 αυτού- αρμοδιότητες. Επίσης, στο Δήμο Γόρτυνας λειτουργεί και το Τμήμα Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων (Τ.Α.Ε.) Μεσσαράς, το οποίο αστυνομεύει, μεταξύ άλλων, και τη δημοτική 
ενότητα Ζαρού. 

Διευκρινίζεται δε ότι για τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης 
των αστυνομικών Υπηρεσιών, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για 
την πλέον επαρκή στελέχωση αυτών με ανθρώπινο δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ορθολογική κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει 
τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Στο πλαίσιο αυτό, ως προς τη στελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Ηρακλείου και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, σημειώνεται ότι πέραν των 
πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2021, λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων, έχει ήδη  
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ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος 
έτους [προκήρυξη δεκαέξι (16) θέσεων διαφόρων βαθμών]. Τονίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα 
με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005           
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Κρήτης, καθώς και τον Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική- η Δ.Α. Ηρακλείου υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της τα υφιστάμενα ειδικά 
επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον 
της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων 
(Ο.Π.Κ.Ε., Τ.Ε.Κ.Α.Μ. Κρήτης, Τ.Α.Ε. Ηρακλείου κ.λπ.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση- 
στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών, τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον 
πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, αναφέρεται 
ενδεικτικά ότι στην περιοχή αρμοδιότητας της εν λόγω Διεύθυνσης, κατά το έτος 2021, 
συγκροτήθηκαν -105- μεικτά συνεργεία ελέγχων προσαγωγών, πρόληψης και καταστολής της 
εγκληματικότητας, στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -3.976- έλεγχοι οχημάτων και             
-5.349- έλεγχοι ατόμων και -104- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ 
βεβαιώθηκαν -1.511- παραβάσεις νομοθεσίας (περί αλλοδαπών, περί όπλων, περί 
ναρκωτικών, υγειονομικού ενδιαφέροντος κ.λπ.) και κατασχέθηκαν -160- είδη παρεμπορίου. 
Επίσης, κατά το μήνα Ιανουάριο του τρέχοντος έτους συγκροτήθηκαν -15- μεικτά συνεργεία 
ελέγχων, στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -496- έλεγχοι οχημάτων και -717- έλεγχοι 
ατόμων, -10- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -179- παραβάσεις 
νομοθεσίας (περί αλλοδαπών, περί όπλων, υγειονομικού ενδιαφέροντος κ.λπ.) και 
κατασχέθηκαν -50- είδη παρεμπορίου.  

Επιπλέον, προς το σκοπό της τήρησης του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και της 
μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της εν λόγω Διεύθυνσης, 
υλοποιούνται δράσεις, μεταξύ άλλων και στην περιοχή αρμοδιότητας του πρώην Αστυνομικού 
Σταθμού (Α.Σ.) Ζαρού, στο πλαίσιο των οποίων, κατά το έτος 2021, βεβαιώθηκαν σε αυτή         
-114- παραβάσεις της εν λόγω νομοθεσίας.  

Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας 
στην εδαφική αρμοδιότητα του Α.Τ. Φαιστού και του πρώην Α.Σ. Ζαρού, κατά τα έτη           
2019 – 2021, επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

Τέλος, τονίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας 
των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε 
αυτές,   πάντοτε   προς   το  σκοπό  της  διασφάλισης  του  υψηλότερου  δυνατού   επιπέδου  
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απόδοσής τους. Στο πλαίσιο αυτό, υπογραμμίζεται ότι καταρτίσθηκε σχέδιο προεδρικού 
διατάγματος, το οποίο βρίσκεται προς επεξεργασία στο Συμβούλιο της Επικρατείας και αφορά 
στην ίδρυση Αστυνομικής Υποδιεύθυνσης στη Δ.Α. Ηρακλείου, όπου θα υπαχθούν διοικητικά 
τα Α.Τ. Φαιστού και Αστερουσίων, καθώς και το Τ.Α.Ε. Μεσσαράς, δεδομένου ότι η ίδρυση 
της εν λόγω Υπηρεσίας θα συμβάλλει αφενός μεν στον καλύτερο συντονισμό και την 
αποτελεσματικότερη εποπτεία των υπαγόμενων σε αυτήν Υπηρεσιών, αφετέρου δε στην 
ορθολογικότερη αξιοποίηση των αστυνομικών δυνάμεων, με στόχο την ενίσχυση του 
αισθήματος ασφάλειας των κατοίκων της περιοχής. 
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